

NASZE SPRAWY



Bezpłatny Biuletyn Informacyjny Gminy Chełm Śląski / Nr 4 (43) styczeń 2015 r.

RADA GMINY CHEŁM ŚLĄSKI wybrana w wyborach samorządowych w dniu 16 listopada 2014r



Od lewej siedzą:

Henryk Buchta (wiceprzewodniczący rady gminy), Joanna Jędryka, Kazimierz Plewnia (przewodniczący rady gminy), Magdalena Klęczar, Stanisław Jagoda (wójt gminy), Renata Pioskownik.

Od lewej stoją:

Andrzej Mądry, Alojzy Pyrcik, Dariusz Losko, Bogdan Majda, Andrzej Seweryn, Paweł Ślósarczyk, Marian Cisowski, Ryszard Siarkowski, Jerzy Madeja, Sebastian Gdak.



Szanowni Państwo

Nasze Sprawy trafiają do Państwa niemal nazajutrz rocznicy ważnego dla nas wszystkich wydarzenia. Wydarzenia historycznego. Otóż 31 grudnia 1994 roku weszło w życie rozporządzenie Rady Ministrów, na mocy którego z części miasta Mysłowice została utworzona samodzielna gmina Chełm Śląski.

Każdy jubileusz jest okazją do refleksji. Lubimy oglądać się wstecz, zwłaszcza gdy przywołujemy w pamięci rzeczywiste powody do dumy i satysfakcji. Zgódźmy się, że nie było ich mało w minionym chełmskim dwudziestoleciu. Możemy śmiało powiedzieć, że nie zmarnowaliśmy tych dwudziestu lat. Te dwadzieścia lat to nasz wspólny sukces.

Oczywiście obchody jubileuszu znajdują należne miejsce w kalendarzu gminnych działań. Jednak czas płynie dalej, toteż nie zamierzamy wyłącznie świętować.

Nie zaniechamy wyznaczonych celów.

Wiemy jakie mamy możliwości, jakie towarzyszą nam uwarunkowania (choćby trudna sytuacja Kompanii Węglowej czy nowy okres programowania środków unijnych). Będziemy wytrwale (ale i roztropnie) pracować aby na "srebrne wesele" nasz wspólny dorobek był jeszcze bardziej imponujący.

Abyśmy w dalszym ciągu mogli być dumni z Chełmu Śląskiego.

Stanisław Jagoda

Obchody Święta Niepodległości w Chełmie Śląskim



Tradycyjnie już dzień 11 listopada to w Chełmie okazja do świętowania i integrowania mieszkańców w „małej ojczyźnie”. O godzinie 9.00 w kościele pw. Trójcy Przenajświętszej odbyła się uroczysta Msza Św. z pocztami sztandarowymi Gminy, Straży Pożarnej i Szkół z udziałem władz samorządowych, oraz licznie zgromadzonych mieszkańców. Oprawę muzyczną zapewniła Gminna Orkiestra Dęta. O godzinie 13.30 oficjalnie uruchomiono sztuczne lodowisko przy ul. Owocowej, które od razu stało się wielką atrakcją dla mieszkańców a szczególnie dla dzieci i młodzieży. O godzinie 16.00 w Gminnym Ośrodku Kultury odbyła się akademia, przygotowana przez dzieci i młodzież z wszystkich chełmskich placówek oświatowych. Przed GOK, przychodzących mieszkańców witała Gminna Orkiestra Dęta, która zagrała koncert pieśni patriotycznych. Na początku swój program przedstawili przedszkolacy, bardzo żywo i wspaniale deklamując wiersz i piosenkę oraz tańcząc poloneza w pięknych strojach. Następnie program słowno-muzyczny, przeplatany scenkami z wypowiedziami Piłsudskiego, Kościuszki i fragmentem „Wesela” St. Wyspiańskiego zaprezentowali uczniowie Szkół Podstawowych i Gimnazjum. Akademię prowadzili uczniowie Technikum. Łącznie wystąpiło ponad 70 uczniów i przedszkolaków, co wymagało zaangażowania wielu osób, szczególnie nauczycieli, którzy przygotowywali młodych artystów. Wiele pracy włożyli też nauczyciele zaangażowani w przygotowanie zaproszeń, kotelionów, dekoracji i rekwizytów. Wszystkim imiennie podziękował Wójt Gminy Stanisław Jagoda, który następnie podsumował ogłoszone w Gminie konkursy. W pierwszym, dzieci i młodzież przygotowała plakat informujący o obchodach Dnia Niepodległości – wpłynęło 38 prac, z których najlepsze należały do Adama Malczewskiego, Patrycji Stolorz i Marty Tarapacz. Plakat Patrycji Stolorz został przekazany do druku i był wcześniej rozwieszony na tablicach ogłoszeń na terenie Chełmu. Na drugi konkurs tylko Bartosz Macek dostarczył filmik o Chełmie ale okazał się on tak ciekawy, że został wyświetlony w czasie uroczystości. Autorzy najlepszych prac zostali nagrodzeni. „*Myszę, że spotkanie bardzo się wszystkim podobało i było okazją do wyrażenia radości z odzyskania niepodległości i samorządności na poziomie Ojczyzny – tej dużej, ale również tej małej – Chełmu, z którego wszyscy jesteśmy bardzo dumni*” – podsumował wójt Gminy Stanisław Jagoda.

NASZE SPRAWY

**BEZPŁATNY BIULETYN INFORMACYJNY
URZĘDU GMINY CHEŁM ŚLĄSKI**
Nr 4 (43) styczeń 2015, nakład 2000 egz.
Druk: Drukarnia INTROART
Mysłowice, ul. Katowicka 21



„Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich: Europa inwestująca w obszary wiejskie”

Operacja pt.: „Budowa kanalizacji sanitarnej w Chełmie Śląskim w rejonie ul. Podłuże i ul. Chełmskiej”.

współfinansowana jest ze środków Unii Europejskiej w ramach Osi 3 „Jakość życia na obszarach wiejskich i różnicowanie gospodarki wiejskiej” w ramach działania 321 „Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej” objętego pomocą finansową w ramach

Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013

Trwają prace związane z realizacją inwestycji pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej w Chełmie Śląskim w rejonie ul. Podłuże i ul. Chełmskiej”. Do tej pory wykonano w ramach zadania ok. 1,3 km rurociągów tłocznych z rur PE śr. 90 mm, ok. 3,2 km rurociągów podciśnieniowych z rur PE śr. 90-160 mm i ok. 2,6 km rurociągów grawitacyjnych z rur PVC 160 i 200 mm, zamontowano zbiornik podziemny głównej pompowni próżniowo-tłocznej. Trwają prace montażowe na pompowniach sieciowych oraz kolejnych odcinkach sieci kanalizacyjnej. Termin zakończenia realizacji inwestycji planowany jest na II kwartał 2015r. Wykonawcą robót jest Przedsiębiorstwo Instalacji Sanitarnych „INSBUD” Sp. z o.o. z Tarnowa.



UNIA EUROPEJSKA
FUNDUSZ SPÓJNOŚCI



Informujemy, że Gmina Chełm Śląski przystąpiła do opracowania „**Planu Gospodarki Niskoemisyjnej**” w ramach Priorytetu IX Infrastruktura energetyczna przyjazna środowisku i efektywność.

PLAN GOSPODARKI NISKOEMISYJNEJ (PGN) to dokument strategiczny, opisujący kierunki działań zmierzających do osiągnięcia celów pakietu klimatyczno-energetycznego czyli:

- redukcji emisji gazów cieplarnianych,
- zwiększania udziału energii pochodzącej ze źródeł odnawialnych,
- redukcji zużycia energii finalnej,
- poprawy jakości powietrza,
- zmiany postaw konsumpcyjnych użytkowników energii.

Na opracowanie PGN Gmina Chełm Śląski otrzymała dofinansowanie ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko.

Z zapisów Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko wynika, że gminy które opracowały PGN, mogą brać udział w programach, których celem jest pozyskanie dofinansowania na działania takie jak:

- termomodernizacje budynków
- wdrażanie Odnawialnych Źródeł Energii
- działania z zakresu modernizacji transportu publicznego (zmniejszające emisję)

Dobrze opracowany PGN pozwoli podnieść szanse Gminy na uzyskanie dofinansowania ze środków krajowych i Unii Europejskiej.

Od stu lat w Chełmie Śląskim

Podczas uroczystej Mszy św. chełmscy parafianie wspólnie z Siostrami Służebniczkami dziękowali Bogu za 100 lat ich posługi w parafii pw. Trójcy Przenajświętszej.

Uroczystej jubileuszowej Eucharystii przewodniczył ks. Bp Stanisław Stefanek, biskup senior diecezji łomżyńskiej, z udziałem licznie zgromadzonych kapłanów pochodzących z Chełmu i pracujący w tej parafii na czele z proboszczem ks. Piotrem Guzym.

Przed Mszą św. uczniowie z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Chełmie Śląskim-Kopciowicach przygotowani przez SM Beniaminę zaprezentowali przedstawienie o bł. Edmundzie Bojanowskim, założycielu Zgromadzenia.



W kościele zaś była prezentowana wystawa na temat zgromadzenia Sióstr Służebniczek i ich Ojca Założyciela bł. Edmunda Bojanowskiego.

Z okazji jubileuszu, po Mszy św. siostry przyjęły wiele serdecznych życzeń i podziękowań za służbę parafianom i parafii, od przedstawicieli chełmskiej oświaty i Rady parafialnej, od wójta Gminy Stanisława Jagody, który złożył podziękowanie Siostram Służebniczkom za wszelkie dobro, którego na przestrzeni 100 lat doświadczyły z ich strony kolejne pokolenia mieszkańców Chełmu Śląskiego.

Obecnie w chełmskiej parafii pracuje 7 Sióstr Służebniczek – S.M.Mariola, (Przełożona Klasztoru) S.M.Osmunda, S.M.Hiacenta, S.M.Rozaria, S.M.Beniamina, S.M.Monika, S.M.Felicyta.

Siostry zajmują się katechizacją, posługują przy chorych i biednych, troszczą się o wystrój Kościoła i bieliznę kościelną.



Po zakończeniu prac związanych z budową sieci wodociągowej oraz kanalizacji sanitarnej w ul. Słonecznej Gminna Spółka Komunalna Sp. z o.o., jak twierdzi prezes Piotr Szpitalny, nie ma wcale zamiaru robić sobie przerwy. Obecnie trwają prace związane z przebudową sieci wodociągowej Ø160 wraz z przyłączami w ul. Stacyjnej, na odcinku od ul. Śląskiej do skrzyżowania z ul. Wieniawskiego. Od połowy stycznia Spółka rozpocznie przebudowę sieci wodociągowej Ø225 wraz z przyłączami w ul. Podłuże, na odcinku od ul. Chełmskiej do skrzyżowania z ul. Bukową. Także na tym odcinku ul. Podłuże, na zlecenie Gminy Spółka wybuduje kanalizację deszczową o długości 500m. Prace potrwać około 2 miesiące.

Za wszelkie uciążliwości wywołane przerwami w dostawie wody w trakcie prowadzonych prac remontowych oraz niespodziewanych awarii Spółka przeprasza mieszkańców Gminy.



GBP

Seniorzy w bibliotece

W listopadzie i grudniu odbyły się 4 spotkania zorganizowane dla seniorów pt. WWW? WARTO WIEDZIEĆ WIĘCEJ o Internecie: warsztaty dla Seniora

Warsztaty były poświęcone korzystaniu z Internetu i obejmowały:

- nawigację w sieci: co to jest www, jak korzystać z przeglądarki, gdzie wpisać adres strony internetowej,
- korzystanie z dokumentu tekstowego, napisanie pisma, zrobienie kartki świątecznej,
- poznanie strony internetowej Biblioteki, szukanie książek w katalogu i założenie konta bibliotecznego online,
- wykorzystanie Internetu do spraw codziennych, rozrywki i pozyskania przydatnych informacji: wyszukanie i przegląd stron związanych z pasją, hobby, urzędów i instytucji.



Zakończono budowę ul. Słonecznej w gminie.

GOK

Biesiada dla Seniorów

25 października w siedzibie Gminnego Ośrodka Kultury w Chełmie Śląskim odbyła się już po raz kolejny Biesiada Śląska z okazji Dnia Seniora. Organizatorem imprezy był Gminny Ośrodek Kultury w Chełmie Śląskim. Przybyli goście bawili się przy muzyce i tradycyjnym śląskim kołoczem. Biesiadę poprowadził zespół B.A.R., który powstał w 1996 roku w miejscowości Paniówki, koło Gliwic.



GOPS

Wigilia dla samotnych

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej jak co roku przygotował wieczerną wigilię dla osób samotnych i ubogich z gminy, którzy zostali zaproszeni do restauracji Oaza. Uczestnicy Wigilii przełamali się opłatkiem pomiędzy sobą i zaproszonymi gośćmi, m.in. z kapłanami chełmskiej parafii, z wójtem Stanisławem Jagodą, przewodniczącym RG Kazimierzem Plewnią.

Na stole nie zabrakło dla nich tradycyjnych wigilijnych potraw. Było też coś słodkiego – owoce i ciasta.

Przy choince śpiewano kolędy, każdy z uczestników spotkania otrzymał słodką paczkę od GOPS-u i gminny kalendarz.



MZK Tychy

Z dniem 01.01.2015 pasażerowie korzystający z przewozu autobusami linii 54 na trasie Imielin–Chełm Śląski–Bieruń–Tychy muszą posiadać ważny bilet jednorazowy bądź miesięczny.

Bilety na terenie naszej gminy można nabyć:

Chełm Śląski, ul. Stacyjna 2 (sklep)

poniedziałek-piątek: 6:00-19:00

sobota: 6:00-13:00

niedziela: 9:00-13:00

Bilety jednorazowe	normalny	ulgowy
Bilet na przejazd do 20 minut	3,00 zł	1,50 zł
Bilet na przejazd do 40 minut	3,60 zł	1,80 zł
Bilet na przejazd do 90 minut	4,40 zł	2,20 zł
Opłata za przewóz bagażu i zwierząt (bilet okresowy uprawnia do przewozu bagażu lub zwierząt bez opłaty)	3,00 zł	3,00 zł
Opłata za przejazd autobusem pośpiesznym	6,40 zł	3,20 zł
Dopłata do biletu okresowego i wieloprzejazdowego (normalnego oraz ulgowego) upoważniająca do jednorazowego przejazdu autobusem pośpiesznym	3,20 zł	1,60 zł

Kierowca linii zwykłych sprzedaje bilety na przejazd do 90 minut (normalne i ulgowe).

Bilet u kierowcy w autobusie pośpiesznym (ulgowy) – **1,60 zł**

Dopłata do biletu ulgowego – wieloprzejazdowego, oraz okresowego (T-2 i K-2), uprawniająca do jednorazowego przejazdu autobusem pośpiesznym. Cztery bilety zakupione u kierowcy stanowią normalną opłatę za przejazd autobusem pośpiesznym, natomiast dwa bilety opłatę ulgową lub dopłatę (normalny) do biletu normalnego wieloprzejazdowego, oraz okresowego (T-2, TO-2 i K-2).

Bilety wieloprzejazdowe	normalny	ulgowy
D – bilet dobowy, ważny przez 24 godziny od chwili skasowania	12 zł	6 zł
W – bilet tygodniowy, ważny przez 168 godzin od chwili skasowania	40 zł	20 zł

Bilety okresowe imienne	normalny	ulgowy
T-1 – miesięczny ważny na 1 gminę	93 zł	46,50 zł
T-2 – miesięczny ważny na 2 i więcej gmin	120 zł	60 zł
K-2 – kwartalny ważny na 2 i więcej gmin	310 zł	155 zł

Bilety okresowe na okaziciela	normalny	ulgowy
DOPLATA – do biletów normalnego i ulgowego – wieloprzejazdowego, oraz okresowego (T-2, TO-2 i K-2), uprawniająca do przejazdu autobusami pośpieszonymi w wybranym okresie	50 zł	25 zł
TO-1 – ważny na 1 gminę	104 zł	
TO-2 – ważny na 2 i więcej gmin	153 zł	

Zasady korzystania z biletów:

1. Bilety MZK Tychy obowiązują wyłącznie w autobusach, trolejbusach i mikrobusach na liniach komunikacji miejskiej organizowanej przez MZK Tychy.

2. Terminy ważności biletów okresowych kończą się w następnym miesiącu od ich wystawienia, z upływem dnia, który datą odpowiada dacie wystawienia biletu, a gdyby takiego dnia w tym miesiącu nie było, to w ostatnim dniu tego miesiąca. Nie dotyczy to biletu SZ ważnego w czasie trwania wskazanego roku szkolnego.

3. Pasażer może zwrócić zakupiony bilet okresowy MZK w terminie do 5-go dnia licząc od daty rozpoczęcia ważności biletu. W takim przypadku MZK pobiera opłatę manipulacyjną w wysokości 25% ceny nominalnej tego biletu – w tym należy podatek VAT. Pozostałą kwotę (75% ceny nominalnej) wypłaci pasażerowi kasa MZK. Po upływie 5-go dnia od daty rozpoczęcia ważności biletu zwrotu biletu nie przyjmuje się. Zwrotu biletu można dokonać wyłącznie w siedzibie MZK Tychy przy Al. Marszałka Piłsudskiego 12.

4. W przypadku korzystania z linii pośpiesznej E-2 (Tychy-Gliwice), posiadacze wszystkich biletów okresowych i wieloprzejazdowych są zobowiązani do skasowania dopłaty upoważniającej do przejazdu autobusem pośpiesznym. Istnieje także możliwość zakupu dopłaty okresowej upoważniającej do korzystania z autobusów pośpiesznych bez konieczności każdorazowego kasowania jednorazowych dopłat w całym okresie ważności dopłaty okresowej.

5. Wszystkie bilety jednorazowe są biletami jednostronnego kasowania. Bilet jednostronnego kasowania skasowany ponownie jest nieważny.

6. Bilet szkolny SZ jest biletem imiennym ważnym wyłącznie z legitymacją szkolną. Uprawnia do przejazdu w relacji dom – szkoła i z powrotem dowolnym środkiem komunikacji zbiorowej MZK lub autobusem szkolnym w okresie wskazanego roku szkolnego. Może on być wydawany wyłącznie uczniom szkół podstawowych i gimnazjów na zlecenie Miejskiego Zarządu Oświaty w Tychach, bądź Urzędów Miast i Gmin, na terenie których komunikację organizuje MZK Tychy.

7. Pasażerowie korzystający z biletów okresowych uprawnieni są do przewozu bagażu lub zwierząt domowych bez opłat.

Budżet Gminy Chełm Śląski na 2015 rok

Prognozowane dochody budżetu gminy na 2015

rok wyniosą	24.049.702 zł
w tym:	
1. z podatków: rolnego, leśnego, od nieruchomości, od środków transportowych, karty podatkowej, od spadków i darowizn, od czynności cywilnoprawnych	4.502.010 zł
2. z opłat: skarbowej, eksploatacyjnej, targowej, za gospodarowanie odpadami	4.905.000 zł
3. z różnych opłat pobieranych na podstawie odrębnych przepisów (czynsze mieszkaniowe, koncesje alkoholowe, opłata za zajęcie pasa drogowego, opłata produktowa, opłata za korzystanie ze środowiska)	236.626 zł
4. z usług świadczonych przez jednostki budżetowe (szkoły podstawowe, gimnazjum, przedszkola, referaty Urzędu)	427.520 zł
5. udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych	5.720.000 zł
6. z majątku gminy	60.912 zł
7. z oprocentowania środków na rachunku bankowym oraz odsetek za nieterminowo regulowane podatki i opłaty	60.890 zł
8. subwencje oświatowa z budżetu państwa	5.152.287 zł
9. wpływy z różnych dochodów	62.725 zł
10. dotacje celowe na dofinansowanie zadań własnych oraz na realizację zadań z zakresu administracji rządowej i powiatowej zleconych i przejętych porozumieniami	1.288.834 zł
11. środki na dofinansowanie własnych inwestycji	1.632.898 zł
Wydatki budżetu gminy na 2015 rok wyniosą i obejmują następujące zadania w zakresie:	25.349.090 zł
1. rolnictwo i łowiectwo	1.986.832 zł
- wpłatę na rzecz izb rolniczych w wysokości 2% wpływów z podatku rolnego	4.028 zł
- koszty dopłat do ceny ścieków oraz ubezpieczenie oczyszczalni	325.000 zł
- budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ulicy Chełmskiej i Podłuże	1.657.804 zł
2. wytwarzania i zaopatrywania w energię elektryczną, gaz i wodę	270.000 zł
- koszty dopłaty do ceny wody dostarczanej dla gospodarstw dom.	270.000 zł
3. gospodarki komunalnej i mieszkaniowej	5.696.856 zł
- lokalnego transportu zbiorowego (linia 54, 149)	1.771.913 zł
- utrzymania infrastruktury drogowej	168.461 zł
- utrzymania infrastruktury telekomunikacyjnej	70.834 zł
- przebudowy ulicy Bukowej i Stacyjnej	1.040.300 zł
- opracowania dokumentacji technicznej na przebudowę ulic: Zagłoby, Wieniawskiego oraz budowę chodnika przy DW780	120.000 zł
- opracowania operatów wodnoprawnych ulic: B. Żeleńskiego, Wołodyjowskiego	8.000 zł
- utrzymania nieruchomości gminnych	135.935 zł
- kosztów gospodarowania nieruchomościami	151.250 zł
- opracowania nowych planów zagospodarowania przestrzennego	50.000 zł
- oczyszczania gminy, gospodarka odpadami	1.069.000 zł
- utrzymania zieleni w gminie	37.400 zł
- ochrona powietrza atmosferycznego i klimatu (program niskiej emisji)	331.435 zł
- oświetlenia ulic, placów oraz uzupeł. istniejących punktów świat.	557.328 zł

- kosztów utrzymania i napraw ławek, wiat przystankowych, tablic ogłoszeniowych, urządzeń na placu zabaw	14.000 zł
- realizacja zadań wynikających z przepisów o likwidacji zjawiska bezdomności zwierząt	15.000 zł
- opracowania Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Chełm Śl.	50.000 zł
- budowy wału przeciwpowodziowego w Chełmie Śląskim	100.000 zł
- zakupu sprzętu na plac zabaw przy ul. Techników	6.000 zł
4. oświaty, edukacyjnej opieki wychowawczej, kultury i dziedzictwa narodowego, kultury fizycznej i sportu	11.273.251 zł
- utrzymania zespołu szkolno-przedszkolnego	1.754.794 zł
- szkoły podstawowej	2.437.793 zł
- zespołu szkół	2.779.173 zł
- gminnego przedszkola oraz	1.616.356 zł
- zespołu obsługi administracyjno-ekonomicznej szkół	504.188 zł
- dotacje na pokrycie kosztów utrzymania dzieci będących mieszkańcami gminy, a uczęszczających do przedszkoli na terenie innych gmin oraz na pokrycie kosztów praktycznej nauki zawodu	30.300 zł
- koszty dowożenia uczniów, doskonalenie kadry nauczycielskiej, organizację DEN, konkursów i wycieczek	99.788 zł
- stypendia dla uczniów	27.590 zł
- dotacja na utrzymanie Gminnego Ośrodka Kultury	400.000 zł
- Gminnej Biblioteki Publicznej	143.000 zł
- organizacja imprez kulturalnych, wydawniczych, promocję gminy, współpracę kulturalną z zagranicą	210.617 zł
- koszty utrzymania i budowy obiektów sportowych	1.120.058 zł
- opracowania ewidencji zabytków	6.000 zł
- partycypacja w kosztach utrzymania „organistówki”, utrzymanie grobów powstańców i okresu wojen światowych	12.604 zł
- dotacje na sfinansowanie lub dofinansowanie zadań z zakresu sportu	100.000 zł
- pokrycia kosztów organizacji imprez sportowych	18.790 zł
- stypendia sportowe	14.000 zł
5. ochrony zdrowia i pomocy społecznej	1.760.103 zł
- dotacja dla SP ZOZ w Chełmie Śląskim do kształcenia personelu medycznego i profilaktykę zdrowotną oraz zakupu sprzętu medycznego	11.900 zł
- zakupu usług zdrowotnych dla dzieci przedszkolnych	2.150 zł
- realizacja programu przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomani	70.000 zł
- świadczenia rodzinne, udzielanie zasiłków i pomoc w naturze	1.016.745 zł
- rodziny zastępcze oraz przemoc w rodzinie	17.500 zł
- utrzymania GOPS	556.008 zł
- dodatki mieszkaniowe	60.800 zł
- pomoc finansowa dla powiatu na zadanie realizowane przez powiat – wspieranie osób niepełnosprawnych	25.000 zł
6. administracji publicznej, ochrony przeciwpożarowej	3.448.212 zł
- wydatków organów rady gminy	148.600 zł
- kosztów utrzymania urzędu gminy oraz realizacji zadań zleconych z zakresu administracji rządowej	3.125.161 zł

- utrzymania OSP	169.451 zł	8. różnych rozliczeń	739.636 zł
- pomoc finansowa w pokryciu kosztów utrzymania policji	5.000 zł		- rezerwa na nieprzewidziane wydatki
7. obsługi długu publicznego (odsetki od długoterminowych pożyczek zaciągniętych w WFOŚ i GW na budowę kanalizacji sanitarnej oraz modernizację kotłowni)	174.200 zł	- wpłata do budżetu państwa „podatku janosikowego”	484.636 zł

Deficyt budżetu w wysokości 1.299.388,00 zł zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z zaciągniętej pożyczki w wysokości 463.140,00 zł oraz z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych w wysokości 836.248,00 zł.

GMINNE PRZEDSZKOLE NR 1

Mijają kolejne miesiące w naszym przedszkolu – ani się obejrzelśmy, aż nastąpiła zima. Bawimy się wspaniale, a nasze panie dbają o to, żebyśmy mieli mnóstwo atrakcji na co dzień. A tych w ostatnich miesiącach nie brakowało.

W listopadzie odbyła się najważniejsza dla nowo przyjętych dzieci uroczystość - Pasowanie na Żaczka – Przedszkolaczka. To jest ten moment, gdy dzieci rozpoczynające edukację przedszkolną stają się pełnoprawnymi przedszkolakami.

Jeszcze w listopadzie, 25. miało miejsce święto naszych ulubionych pluszowych zabawek - „Dzień Pluszowego Misia”. Dzień ten spędziliśmy na wspólnej zabawie z naszymi najlepszymi przyjaciółmi, którzy często pocieszają nas i są wspaniałymi towarzyszami zabaw.

Dwa dni później, z okazji andrzejek, odbył się w przedszkolu Bal Czarodziejów i Wrózek. Tego dnia do naszej placówki przybyli bardzo tajemniczy goście ze świata magii – mówili tajemnicze formuły zaklęć, czarowali różdżkami. Razem z Panem Czarodziejem, który poprowadził imprezę dla dzieci, wspólnie bawiliśmy się, wzięliśmy udział także w pokazie magicznych sztuczek. To było niezapomniane przeżycie!

Jak co roku w grudniu dzieje się u nas najwięcej. Pierwsza ważna uroczystość to tradycyjna „Barbórka”, na którą przybywają tłumnie górnicy – tatusiowie przedszkolaków. Wspólna biesiada przy dźwiękach muzyki jest zawsze miłym spotkaniem, dziękujemy za obecność w tym ważnym dla przedszkolaków dniu. Dzieci, bardzo przejęte występem, dały z siebie wszystko i śpiewały najgłośniej jak potrafiły „Sto lat” dla górników!

6. grudnia czekaliśmy na przybycie kolejnego ważnego gościa. Nasze przedszkole co roku odwiedza Święty Mikołaj,



który doskonale wie, gdzie znaleźć najgrzeczniejsze dzieci. Oczywiście u nas! Zawsze troszkę się niepokoimy, czy na pewno i tym razem uda mu się odnaleźć przedszkole, ale na niego można przecież liczyć. Lubimy niespodzianki, ale wiemy także, że na nagrodę musimy zasłużyć naszymi dobrymi serduszkami. I tym razem dostaliśmy wspaniałe prezenty, możemy obiecać, że za rok będziemy równie grzeczni!

Pamiętając o tym, iż zima to okres bardzo trudny dla zwierząt, w przedszkolu zorganizowana została zbiórka żywności i kóców dla zwierząt ze schroniska „Przystań Ocalenie” w Ćwiklicach. Zebraliśmy bardzo dużo żywności oraz produktów potrzebnych dla zwierząt, w imieniu schroniska oraz własnym serdecznie dziękujemy wszystkim, którzy okazali dobre serce i pomoc zwierzętom.

Święta w przedszkolu odbywają się nieco wcześniej niż tradycyjne – 19 grudnia wszyscy zebraliśmy się przy wigilijnym stole, by podzielić się opłatkiem i życzyć sobie Wesołych Świąt. To wyjątkowy czas, który pozwala nam po raz kolejny poczuć, jak dobrze być razem. Świąteczny czas w naszej placówce zakończy przedstawienie jasełkowe, przygotowane przez grupę I, na które zaproszeni zostali mieszkańcy naszej gminy. Przedstawienie to odbędzie się także dla naszych wspaniałych Babć i Dziadków z okazji ich styczniowego święta.

W Nowym Roku wróciliśmy wypoczęci i gotowi na nowe przygody, których na pewno nie zabraknie. Na pewno będziemy się chcieli z Wami nimi podzielić. Pozdrawiamy serdecznie!

Przedszkolaki z Gminnego Przedszkola nr 1 w Chełmie Śląskim ☺



Jesienne dni w Gminnym Przedszkolu Nr 2 w Chełmie Śląskim upłynęły pod znakiem dobrej zabawy, miłych doświadczeń oraz wspólnych inicjatyw podejmowanych razem ze szkołą podstawową z racji tego, że tworzymy teraz Zespół Szkolno-Przedszkolny. Ale pokolei....

W miesiącu października braliśmy udział w Powiatowym Konkursie Plastycznym dla dzieci pod nazwą **Muzyczne marzenia najmłodszych**. Celem konkursu była promocja i popularyzacja XV Festiwalu *Jesień Organowa w Powiecie Bieruńsko-Lędzińskim*, propagowanie muzyki klasycznej oraz rozwój umiejętności plastycznych wśród najmłodszych. Nasze przedszkole reprezentowały cztery uczestniczki: **Julia Stawowy** i **Amelia Pastuszka** – kategoria 4-latków oraz **Kamila Kontny** i **Zuzia Stanke-Bogacka** – kategoria 5-latków. 13.10.2014 r. odbyła się uroczysta gala rozdania nagród, która miała miejsce w budynku Starostwa Powiatowego w Bieruniu. Prace dzieci zostały umieszczone w pamiątkowej galerii. Wszystkie uczestniczki otrzymały piękne nagrody, a następnie brały udział w słodkim poczęstunku. Z kolei 14.10.2014 r. obchodziliśmy **DZIEŃ EDUKACJI NARODOWEJ**. W tym dniu wszystkie panie pracujące w szkole i w przedszkolu miały swoje święto. Z tej okazji wszyscy braliśmy udział w uroczystej akademii przygotowanej przez nauczycieli i uczniów szkoły podstawowej. W dniach 20–21.10.2014 r. na terenie naszej placówki miała miejsce zbiórka pożywienia i koców dla zwierząt ze schroniska. Zaś 23.10.2014 r. bawiliśmy się wesoło z aktorami teatru *Błaszy Bębenek* z Trzebini. W interaktywnym

przedstawieniu teatralnym zatytułowanym *Skarb to nie tylko złoto*, swoje role odgrywali nie tylko zawodowi aktorzy, ale także nasze przedszkolaki i uczniowie!

Miesiąc listopad rozpoczęliśmy od odwiedzin grobu Nieznanego Żołnierza. Znajduje się on w lesie nieopodal naszej placówki. Po przybyciu na miejsce zapaliliśmy na grobie znicze na znak, że nie zapominamy... W środę 5 listopada, razem ze szkołą, świętowaliśmy **DZIEŃ POSTACI Z BAJKI**. W tym dniu wszystkie dzieci zamieniały się w jedną bajkową postać. Były: wesołe stroje, dobre nastroje, konkursy, zabawy i mnóstwo radości, a na koniec cukierkowe słodkości! W listopadzie braliśmy również udział w programie edukacyjnym **ŚNIADANIE DAJE MOC**. Celem akcji było promowanie wśród dzieci zasad zdrowego odżywiania z okazji przypadającego 8 listopada Europejskiego Dnia Zdrowego Jedzenia i Gotowania. Szczególną uwagę zwróciliśmy na podstawowy posiłek dnia jakim jest śniadanie. Odpowiednio przygotowane dostarcza organizmowi energii potrzebnej do pracy, nauki i zabawy. **Śniadanie to najważniejszy posiłek dnia! To najlepszy start w nowy dzień!** Z kolei we wtorek 25 listopada świętowaliśmy wspólnie **DZIEŃ PLUSZOWEGO MISIA**. Tego dnia nasze sale przedszkolne zamieniły się w prawdziwą krainę maskotek, a każdy z przedszkolaków bawił się wesoło w towarzystwie swojego ulubionego pluszaka. W miesiącu listopadzie do naszej placówki zawitał także pan policjant z Komendy Policji w Bieruniu. Słuchaliśmy ważnych informacji dotyczących bezpiecznego poruszania się na drodze i bawiliśmy się wspólnie w quizowe zabawy. Miesiąc też zakończy-

liśmy długo oczekiwany przez dzieci **BALEM WRÓZEK I CZARODZIEJÓW**. Były piękne stroje, mnóstwo wesołej muzyki, zabaw i tańców.

Miesiąc grudzień rozpoczęliśmy od świętowania **BARBÓRKI**. W tym dniu do przedszkola przybyli tatusiowie – górnicy. Wraz z uczniami szkoły podstawowej przedszkolacy wystąpili w uroczystej akademii, w czasie której zaprezentowali wiersze i piosenki o tematyce górniczej. Zaraz potem odbył się dla wszystkich słodki poczęstunek. W poniedziałek 8 grudnia w przedszkolu czekałymi niecierpliwie na **ŚW. MIKOŁAJA**. Najpierw uczestniczyliśmy we wspólnym przedstawieniu teatralnym dotyczącym życia tej niezwykłej postaci, a następnie pojawił się ów długo oczekiwany gość, który obdarował wszystkie dzieci prezentami. Z kolei w środę 10 grudnia w Szkole Podstawowej Nr 2 w Chełmie Śląskim, nasi przedszkolacy brali udział w uroczystym **KOLEĐOWANIU**. W blasku choinkowych lampek, z nutą kolęd i pastorałek brzmiących w uszach już można było poczuć niezwykłą atmosferę Świąt Bożego Narodzenia... Nasze grudniowe świętowanie zakończyło spotkanie przy **wigilijnym stole**. Wszyscy nie mogli już doczekać się tej chwili. Najpierw braliśmy udział w świątecznym przedstawieniu teatralnym przygotowanym przez nauczycieli i uczniów szkoły podstawowej, podczas którego przedszkolaki zaprezentowały również swoją pastorałkę. Później przyszedł czas składania sobie życzeń i dzielenia się opłatkiem, a następnie zasiedliśmy przy stołach, by zakosztować wigilijnych potraw. Tradycyjnie nie zabrakło wśród nich miodowych pierniczek, które dzieci wcześniej same upiekły i udekorowały.

SZKOLNE WIADOMOŚCI - SZKOŁA PODSTAWOWA NR 1

„Nie zapomnisz tego smaku szkolnych lat...”

50-ta rocznica działalności szkoły w Kopciowicach w obecnym budynku 1964-2014



21 października odbyła się uroczysta akademii upamiętniająca 50-tą rocznicę działalności szkoły w Kopciowicach w obecnym budynku. Z tej okazji uczniowie klasy IV przygotowali pod kierunkiem pani Renaty Ganobis program artystyczny. Młodzież przypominała najważniejsze wydarzenia z historii naszej placówki oraz zaprezentowała wystawę zdjęć, na których mogliśmy zobaczyć naszych absolwentów, zarówno młodszych, jak i tych, którzy już dawno temu zakończyli edukację.

Uroczystości i imprezy stanowią tylko część życia społeczności uczniowskiej. Najciekawsza i najbogatsza jest codzienność szkolna: lekcje, zajęcia dodatkowe, wyjazdy, wycieczki czy zwyczajne przerwy. To właśnie bezcenny



okresu w życiu. Pozostały tylko piękne wspomnienia, w których obecni są szkolni koledzy, koleżanki, sympatie i oczywiście nauczyciele. Nasi wychowawcy, którzy byli współautorami sukcesów, ale także wiernymi przyjaciółmi w chwilach radosnych i trudnych.

W atmosferze wzruszenia i refleksji nad mijającym czasem uczniowie i pedagodzy wysłuchali naszych młodych aktorów. Po zakończonym występie wszyscy z zaciekawieniem oglądali zdjęcia, które wzbudziły wiele emocji. Z uśmiechami na twarzach oglądający poszukiwali swoich rodziców, cici, wujków, a nawet babć i dziadków. Radości nie było końca 😊.

czas młodszej beztraski - tak wspominała go bohaterka przedstawienia, która zagrała była uczennicą naszej placówki. Z łezką w oku mówiła o tym, iż nigdy już nie wróci do tego wyjątkowego



Osobom, które udostępniły fotografie ze swoich prywatnych albumów serdecznie dziękujemy!

Samorządy mają głos!



We wrześniu 2014 r. Szkoła Podstawowa nr 1 w Chełmie Śląskim –Kopciowicach przystąpiła do ogólnopolskiej akcji pt. „Samorządy mają głos”, organizowanej przez Centrum Edukacji Obywatelskiej. Głównym celem przedsięwzięcia było wsparcie szkół w organizacji i przeprowadzeniu demokratycznych wyborów do władz Samorządu Uczniowskiego. Koordynatorem projektu w naszej szkole została pani Anna Krzystanek.

Akcja trwała cały miesiąc, podczas którego kandydaci prowadzili kampanie wyborcze. Na zajęciach świetlicowych koordynator programu tłumaczył uczniom, czym jest Samorząd Uczniowski, a 25 września odbyła się „burzliwa” debata przedwyborcza, w której kandydujący zaprezentowali własne programy oraz odpowiadali na liczne pytania wyborców.

30 września b.r. szkolna biblioteka zmieniła się w lokal wyborczy, gdzie odbyły się wybory do władz Samorządu Uczniowskiego. Nad prawidłowym przebiegiem głosowania czuwała 3-osobowa Komisja Wyborcza w składzie: Julia Balasińska, Krzysztof Kudra, Oliwia Rajska. Po oddaniu głosu przez wszystkich uprawnionych, dokonała podliczenia i ogłosiła wyniki.

W demokratycznych wyborach uczniowie naszej szkoły wybrali swoich przedstawicieli. Przewodniczącą Szkoły została Paulina Wybraniec z kl. V, Zastępcą Patryk Kołodziejcki z kl. VI, Sekretarzem Julia Saik z kl. IV, a opiekunem SU pani Anna Krzystanek.

„Rodzina to skarb”

5 grudnia młodzież z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Chełmie Śląskim-Kopciowicach przedstawiła na sali mieszczącej się przy kościele parafialnym program artystyczny pt. „Rodzina to skarb”. Głównymi widzami były dzieci przygotowujące się do wczesnej Komunii Świętej oraz ich rodzice.

Nasi wychowankowie wcielili się w role poszczególnych członków rodziny. Na scenie można było zobaczyć babcię, dziadka, mamę i tatę oraz ich pociechy. Każdy miał coś ważnego do powiedzenia oglądającym. Uczniowie nie tylko wspaniale opowiadali i recytowali, ale przede wszystkim pięknie śpiewali. Piosenki pt.: „Kochamy Cię Janie Pawle”, „Familijny blues”, „Kiedy babcia”, „Weź mnie na ręce”, „Kiedy”, „Ach to rodzeństwo”, „Pełna chata” wprowadziły publiczność w radosny nastrój. Na koniec aktorzy zbudowali symboliczny domek z napisem „Rodzina to skarb”.

Występ miał na celu podkreślenie szczególnej roli rodziny. Utrzymany w duchu jedności z Janem Pawłem II, który kochał wszystkich ludzi, a rodzinie przypisywał nadrzędne znaczenie, znakomicie wpisał się w obchody Roku Rodziny, który został ogłoszony w naszej archidiecezji.

Na zakończenie do dzieciaków przyszedł święty Mikołaj, który wielką miłością darzył nie tylko najmłodszych, ale również dorosłych, szczególnie tych potrzebujących. Wszyscy zostali obdarowani prezentami i z uśmiechami na buziach opuścili salę.

Z kolei społeczność naszej szkoły, zarówno uczniowie jak i przedszkolaki miały okazję zobaczyć występ swoich kolegów i koleżanek w poniedziałek 7 grudnia. Szczególne podziękowania za przygotowanie młodzieży należą się SM Beniaminie i wychowawczyni klasy III pani Anicie Moćko.



Dzień górnika

Tradycją już się stało, że 4 grudnia - w „Dzień Górnika”, uczniowie naszej szkoły na czele z Panią dyrektorką i nauczycielkami hucznie podejmują zacnych gości. Jednakże w tym roku mieliśmy okazję gościć aż 48 górników. Oprócz poczęstunku podjęto gości bogatym występem artystycznym. Dzieci na samym wstępie powitały górników uroczystym „sto lat”, później zaprezentowały słowno-muzyczny program artystyczny. Nie obeszło się bez wzruszeń. Zwłaszcza gdy kilka uczennic wystąpiło w solowych piosenkach. Nierzadko śpiewały one dla swojego taty, dziadka czy wujka. Uczniowie ubrani w piękne stroje odtanńczyli tradycyjny śląski taniec - trojak. Nie zabrakło również humoru. Uczniowie zaśpiewali zabawną piosenkę pt.: „Gdzie się podziały nasze podatki?”, a także zaszałeli do piosenki pt.: „Ślonik”. Na koniec akademii uczniowie wręczyli gościom laurki z najserdeczniejszymi życzeniami. Górnicy odwzajemnili się dzieciom odpowiadając na ich liczne i trudne pytania. Najstarszy z gości zaprezentował



uczniom szpadę górniczą, co spotkało się z wielkim zainteresowaniem. Z pewnego źródła wiemy, że występy uczniów SP2 bardzo się podobały, a górnicy już odliczają dni do kolejnego spotkania. Nad przygotowaniem akademii czuwały panie: Małgorzata Adamska, Teresa Staniucha, Iwona Rozmus, Małgorzata Golak, a nad oprawą muzyczną pan Adam Kura.

Hubertus - święto myśliwych i leśników

9 listopada 2014 roku w leśniczówce na Błędownie uczennice naszej szkoły czynnie uczestniczyły w Mszy Świętej z okazji wspomnienia świętego Huberta - patrona myśliwych i leśników. Koło Łowieckie "Łabądz", które jest opiekunem leśniczówki współpracuje z naszą szkołą już od kilku lat. Co roku uczniowie zbierają żołądźce i kasztany dla zwierząt leśnych i przekazują je myśliwym z leśniczówki na Błędownie.

IX Środowiskowe Spotkanie Kolędowe pod hasłem: „Znów się w sercach naszych rodzisz”

10 grudnia 2014 w Szkole Podstawowej nr 2 w Chełmie Śląskim odbyło się już po raz IX Środowiskowe Spotkanie Kolędowe pod hasłem: „Znów się w sercach naszych rodzisz”. Tegoroczne spotkanie rozpoczęło się wystąpieniem uczennic naszej szkoły Mai Budzyń i siostr Sabiny i Pauliny Sobczyk.

Niewątpliwie to trio w wykonaniu pastorałki „Jest taki dzień” wprowadziło wszystkich zebranych w nastrój zbliżających się świąt Bożego Narodzenia. Śpiew kolęd połączony z prezentacją zaproszonych gości począwszy od naszych przedszkolaków, a skończywszy na licealistach sprawiło, że wszyscy obecni „poczuł magię” zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia. Jak co roku wśród zaproszonych gości nie zabrakło przedstawicieli Władz Gminnych, przedstawicieli Rady Gminy, księży naszej parafii, dyrektorów placówek oświatowo-wychowawczych, sponsorów naszej szkoły oraz mieszkańców naszej gminy i okolicznych miejscowości.

Wszyscy mali i więksi artyści wykazali się wielkim talentem zarówno muzycznym jak i wokalnym.



Na zakończenie Pani Dyrektorka Regina Pioskowiak podziękowała wszystkim za przybycie do naszej szkoły, za wkład włożony w przygotowanie dzieci i młodzieży do występów. Składając zebranim najlepsze życzenia świąteczne jednocześnie zaprosiła wszystkich na kolejne jubileuszowe - X Środowiskowe Spotkanie Kolędowe.

I edycja Międzygminnej Ligi Szachowej Łędziny 2014

10 października 2014 roku w Łędzinach odbyła się I edycja powiatowej ligi szachowej. Reprezentacja SP nr 2 z Chełmu Śląskiego pod opieką mgr Grzegorza Zyzaka zaprezentowała się bardzo dobrze zajmując II miejsce w turnieju. I miejsce wywalczyła SP Imielin 19,5 punktów, II miejsce SP 2 Chełm Śląski 16,5 punktów, III miejsce SP 1 Łędziny 15 punktów, IV miejsce SP 3 Łędziny 11,5 punktów, V miejsce SP 4 Łędziny 8,5 punktów, VI miejsce SP Bojszowy 8 punktów a VII miejsce zajęła drużyna z SP 1 Bieruń zdobywając 4 punkty. Chełmska „dwójka” zagrała w składzie: Aleksandra Palka, Maria Palka, Szymon Stanucha, Marcel Ryszka. Organizatorem imprezy był Miejski Ośrodek Kultury w Łędzinach na czele z Panią dyrektorką Joanną Figurą oraz Janusz Gondzik, Krystian Klimczok i Józef Kaleta którzy pełnili również rolę sędziów.



Turniej tenisa stołowego

We wtorek 16 grudnia uczennice i uczniowie SP2 wzięli udział w powiatowych zawodach tenisa stołowego. Nasza reprezentacja składała się głównie z uczniów klas 6 i 5, ale nie zabrakło przedstawicieli klas 4, Szymona Staniuchę oraz Barbary Seidel, którzy zbierali swoje doświadczenie.

Pierwsze mecze w naszym wykonaniu były niemiernie i nie zapowiadało końcowego sukcesu. Możliwe, że był to efekt słabszej rozgrzewki. Najistotniejsze, że nasi uczniowie z każdym meczem grali coraz lepiej i sprawili sobie oraz nauczycielom wychowania fizycznego nieoczekiwany świąteczny prezent. Zdobyliśmy drużynowo dwa pierwsze miejsca w obu kategoriach: dziewczyn i chłopców. Natomiast indywidualnie dziewczyny zdobyły wszystkie trzy miejsca. Wygrała Anna Nowrocka, drugie miejsce zajęła Anna Śmiałkowska, a trzecie przypadło Sabinie Sobczyk. W kategorii chłopców drugie miejsce zdobył Mateusz Kijewski, a trzecie miejsce zajął Mateusz Klimza.



GIMNAZJUM

Jak Feniks z popiołów



Tak zaczyna się opowieść o odrodzonej idei harcerstwa w Chełmie Śląskim.

Nowa opowieść o szarych i zielonych mundurach w Chełmie Śląskim zaczyna się rok temu. Dyrektor Zespołu Szkół w Chełmie Śląskim p. Grażyna Buras-Chrostek podejmuje działania, których celem jest zaszczepienie w młodych ludziach harcerskich idei. Na strychu szkoły realizowany jest projekt gimnazjalny związany z lekturą „Kamieni na szaniec”. Gimnazjaliści zarażeni klimatem stworzonym przez uczestników „Akcji pod arsenałem” coraz częściej

dopytują się: kiedy u nas będzie drużyna harcerska? Na odpowiedź nie trzeba długo czekać. W czerwcu odbywa się pierwsza zbiórka organizacyjna. Zainteresowanie gimnazjalistów przerasta najmielsze oczekiwania. Na spotkanie stawia się ponad czterdzieści osób. Idąc za oczekiwaniami środowiska Komendant Hufca Mysłowice rozkazem powołuje do życia Próbną Drużynę Harcerską mianując drużynową harcmistrz Joannę Muniowską.

Od września bieżącego roku szkolnego działalność drużyny zaczyna się na dobre.

Środowisko zaczyna istnieć na forum hufca. Drużyna bierze udział w Harcerskim Starcie Hufca Mysłowice. Niesamowitą radością dla harcerzy z Chełmu Śląskiego staje się fakt, iż po miesiącu swojej działalności wygrywają rywalizację harcerską z doświadczonymi drużynami. Udział w pierwszej harcerskiej przygodzie staje się inspiracją do dalszych działań. Drużyna przyjmuje za swoje barwy niebiesko – żółte chusty i niebieskie berety. Na jednej ze zbiórek pada hasło dh Elżbiety Bały „To my jesteśmy jak feniks, bo harcerstwo w Chełmie znowu istnieje”.

Te słowa inspirują do powstania nazwy drużyny „FENIKS”.

Harcerstwo to wspólnota, a prawdziwa działalność możliwa jest tylko na bazie współpracy wielu drużyn i środowisk. Pamiętając o tym, drużyna organizuje w dniach 28-29 listopada 2014 r. w Gimnazjum biwak harcerski. W imprezie biorą udział zaprzyjaźnione drużyny 41 Drużyna Harcerska „Sokoły” działająca przy Gimnazjum w Imielinie. Środowiskowa Drużyna Harcerska „Albatrosy” z Mysłowic i 41 Spadochronowa Drużyna Harcerska z Bierunia. W trakcie biwaku wszyscy harcerze mogli doskonalić się w zakresie udzielania pierwszej pomocy. Było to możliwe dzięki wyjątkowej otwartości i przychylności Straży Pożarnej w Chełmie Śląskim. Strażacy Ochotnicy nie tylko dzielili się swoją profesjonalną wiedzą z zakresu pierwszej pomocy, ale również szkolili harcerzy w zakresie przygotowywania linii gaśniczej. Najważniejszym wydarzeniem biwaku stało się złożenie Przymierzenia Harcerskiego przez ośmioro harcerzy z naszej drużyny i dwoje



harcerzy z drużyny z Imielina. Spotkanie harcerskie zakończył bieg patrolowy, po którym wszyscy pożegnaliśmy się obrzędowo: „bratnie słowo sobie daj, że pomagać będziemy wzajem druh druhowi, druhnie druh, hasło znaj czuj duch...”.

Głośne pozdrowienie Czuwaj zabrzmiało po raz kolejny 17 grudnia. Do Chełmu Śląskiego w godzinach wieczornych dotarło Betlejemskie Światło Pokoju przywiezione przez dh. Pawła z Bazyliki w Piekarach Śląskich. Dnia następnego Światło rozpoczęło swoją wędrówkę po gminie. Harcerze odwiedzili Urząd Gminy przekazując naszemu Wójtowi, panu Stanisławowi Jagodzie Betlejemskie Światło razem z tegorocznym przesłaniem „Pokój jest w nas”. Kolejnymi miejscami odwiedzonymi przez harcerzy były szkoły Podstawowej w Chełmie Śląskim oraz Gminne Przedszkole. Światło dotarło również do Ośrodka Zdrowia, a potem zostało zanesione do kościoła. W odwiedzonych miejscach drużyna pozostawiła Betlejemskie Światło Pokoju dzieląc się ideą i symboliką przekazania światła.

Razem można więcej

Już po raz czwarty, 18 grudnia społeczność Zespół Szkół w Chełmie Śląskim zorganizowała kiermasz bożonarodzeniowy.

Stało się już tradycją, że w przedświątecznym zabieganiu zatrzymujemy się, by zrobić coś dla innych. Dzięki zaangażowaniu rodziców przygotowujących kiermasz oraz nauczycieli i uczniów Gimnazjum tworzących spektakl teatralny mogliśmy zebrać pieniądze na dofinansowanie wycieczek uczniom znajdującym się w trudnej sytuacji materialnej.

Kiermasz stał się już przedsięwzięciem, do którego szkolna społeczność przygotowuje się od września. Rada Rodziców zajmuje się organizacją kiermaszu, rodzice i uczniowie przygotowują ozdoby świąteczne oraz pieką ciasta. Państwo Jarczokowie, jak co roku, wydrukowali bileciki z hasłem przewodnim „W zgodzie z tradycją”, a państwo Nowroczy zadbali o barek kawowy oraz pojemniki na wypieki. Pani Ewa Lekki, jak zawsze, szyła elementy dekoracji oraz wystroju sali. Pani Dorota Wojtowicz stworzyła naszym artystom wspaniałe fryzury, a Pani Ewa Świerz zadbała o artystyczny makijaż wykonawców. Panie: Danuta Jarczok, Ilona Szpitalny, Anna



Tarapacz, Katarzyna Wasik koordynowały sprzedaż wypieków i ozdób. Wszyscy goście otrzymali świąteczny prezent: piernikową choinkę – dar Pana Adama Stadlera.

Kiermasz jest też okazją do złożenia podziękowań wszystkim firmom i ludziom dobrej woli, którzy co roku wspierają społeczność Zespołu Szkół w organizacji Pikniku Zawodowego, finału WOŚP, czy właśnie Kiermaszu. W tym celu została podjęta inicjatywa stworzenia Złotej Księgi Przyjaciół Szkoły, a jej prezentacja miała miejsce na tegorocznym spotkaniu, kiedy mogliśmy przedstawić 44 firmy i osoby prywatne współpracujące ze szkołą od czterech lat. Ważnym elementem uroczystości było przekazanie Betlejemskiego Światła Pokoju przez harcerzy naszego gimnazjum. Natomiast punkt kulminacyjny kiermaszu stanowił spektakl przygotowywany przez nauczycieli i młodzież chełmskiego Gimnazjum. Po adaptacjach „Opowieści wigilijnej” oraz „Małego Króla”, scenicznej wersji utworu „Anielskie Betlejem” przyszedł czas na refleksję dotyczącą przeżywania Świąt Bożego Narodzenia zatytułowaną „Święta All inclusive, czyli co się stało z polską tradycją”.





Główna bohaterka – artystka Gracjana uważa, że Święta to przebrzmiała tradycja i w tym roku u niej Wigilii nie będzie. Przyjaciół Wiktor oraz kolejny aktor - Ksiądz proboszcz nie rozumieją zachowania Gracjany i są zaskoczeni jej postawą. Kolejne sceny ukazują różne formy przygotowań do Świąt oraz sposoby ich spędzania, tak więc za sprawą bohaterów przenosimy się do tradycyjnego śląskiego domu, hipermarketu czy wreszcie na... Karaiby. W końcu jednak zwycięża polska tradycja, z czytaniem Pisma Św., łamaniem się opłatkiem,

Wigilią z najbliższymi i śpiewaniem kolęd. Dopelnieniem poszczególnych scen są specjalnie na tę okazję przygotowane układy taneczne oraz utwory wokalne.

Od początku zaproszenia na kiermasz przyjmują władze gminy na czele z Wójtem - panem Stanisławem Jagodą, Księża posługujący w naszej parafii, dyrektorzy placówek oświatowych, dyrektorzy i prezesi firm i zakładów, a tłumy przybyłych gości oraz gromkie brawa po spektaklu świadczą o sukcesie, na który co roku pracują nauczyciele, rodzice oraz uczniowie. A najważniejsze, że ten sukces przynosi także wymierne materialne korzyści. Maksyma: „Razem możemy więcej” - sprawdza się tu w stu procentach!

Spektakl „Święta All inclusive, czyli co się stało z polską tradycją”, z wykorzystaniem tekstów ks. J. Twardowskiego:

Scenariusz i reżyseria: Beata Wesecka, Joanna Kulesza-Kubiciel;

Scenografia, dekoracje: Beata Pyras, Bożena Kobyłczyk;

Przygotowanie utworów wokalnych: Wioleta Siodłok, Mateusz Janek;

Przygotowanie chórków: Krzysztof Kracla;

Choreografia układów tanecznych: Katarzyna Załuska, Wiktoria Kowalik.

Lodowisko „pod chmurką”

11 listopada 2014 r. w naszej Gminie zostało oddane do użytku lodowisko syntetyczne, które znajduje się przy ulicy Owocowej. Korzystać można z niego codziennie od godziny 15 do 20. Dzieci i młodzież gimnazjalna za godzinę jazdy płać tylko 2 złote a dorośli 4 złote, wypożyczenie łyżew 3 złote.

Lodowisko co roku funkcjonować będzie od listopada do marca.

W okresie ferii zimowych lodowisko będzie czynne od godziny 12 do 19 i będzie bezpłatne dla dzieci i młodzieży gimnazjalnej (wstęp z legitymacją szkolną).

Zapraszamy serdecznie do skorzystania i spróbowania jakim super sportem jest jazda na łyżwach!



TURNIEJE

Powiatowe rozgrywki szachowe



W Gminnym Ośrodku Kultury w Chełmie Śląskim odbyły się rozgrywki szachowe Ligi Powiatowej. Był to już drugi zjazd z udziałem reprezentantów 12 Szkół Powiatu Bieruńsko-łędzińskiego.

Zawody zostały przeprowadzone system każdy z każdym na dystansie 15 minutowym.

Sędziowali: Krzysztof Wilk i Andrzej Wilk.

Organizatorem zawodów był Gminny Ośrodek Kultury w Chełmie Śląskim a sponsorem nagród dla najlepszych zawodników - Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji.

W rozgrywkach najlepiej spisali się zawodnicy w poszczególnych kategoriach wiekowych:

Szkoły podstawowe:

SP 1 Łędziny
SP2 Chełm Śląski
SP3 Łędziny
SP Imielin

Szkoły Gimnazjalne:

Gimnazjum nr 1 Łędziny
Gimnazjum Imielin
Gimnazjum nr 2 Łędziny
Gimnazjum Chełm Śląski

Uoomi Zoomi – mistrzami gminy

Na hali sportowej chełmskiego Gimnazjum rozegrany został VII turniej piłki nożnej halowej o puchar wójta gminy.

Organizatorem turnieju był Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji i Grzegorz Zyzak a do rozgrywek stanęło 7 drużyn: UKS Wolny, Szarańcza, Drink team, Kartofliska, Uoomi Zoomi, „BVB”, Słabeusze.

Pierwsze miejsce wywalczyła drużyna „Uoomi Zoomi”, na II pozycji uplasowali się zawodnicy „Drink Team” a III miejsce – „BVB”.



Drużyna „Uoomi-Zoomi” zagrała w składzie: Adam Głos, Sebastian Wieczorek, Daniel Długajczyk, Damian Wilczok, Patryk Siwiec, Robert Kasperczyk, Łukasz Rutowski.

Drużyna „Drink Team”: Krzysztof Budzyń, Gustaw Tomkowicz, Jakub Piegrzyk, Piotr Ścierański, Michał Ścierański, Dawid Datoń.

Drużyna „BVB”: Michał Kotwicki, Andrzej Jałowy, Piotr Klepka, Rafał Skuza, Łukasz Volkert, Paweł Wisiorek.

Mecze sędziował Paweł Łukaszczyk.

Nagrody zawodnikom, w imieniu wójta gminy, wręczył dyrektor GOSiR Grzegorz Wyciśłok.

Puchar dla „Mistrzów”

Na hali sportowej chełmskiego Gimnazjum rozegrano turniej piłki koszykowej o puchar wójta gminy.

Organizatorem turnieju był GOSiR i Rafał Grudniok nauczyciel wychowania fizycznego w Gimnazjum.

W turnieju zmierzyły się pod koszem cztery drużyny, mistrzem okazała się drużyna o nazwie adekwatnej do zajętego miejsca, czyli „Mistrzowie”, bo jakżeby mogło być inaczej?

Za „Mistrzami” uplasowały się „Morsy” na II pozycji, III miejsce należało do drużyny „Splash Army” a IV – też pasujące do nazwy – bo zajęła je drużyna o nazwie „Przeprani”.



Po meczu odbył się jeszcze konkurs „rzutów za 3 punkty”, zwyciężył w tej rywalizacji Bartosz Kapias z „Mistrzów”.

Sędzią turnieju był Dariusz Jakubowski.

Puchary i nagrody ufundowane przez GOSiR – piłki dla każdej drużyny – wręczył w imieniu wójta gminy kierownik GOSiR-u Grzegorz Wyciśłok.

Puchar dla pana Konrada

W sobotę – 8 listopada – w Gminnym Ośrodku Kultury odbył się już tradycyjny – listopadowy – turniej skata sportowego o puchar wójta gminy Stanisława Jagody.

Do turnieju zgłosiło się ponad trzydziestu zawodników z gminy, rozgrywki trwały kilka godzin by ostatecznie wyłonić trójkę najlepszych.

Puchar, który najlepszemu zawodnikowi wręczył osobiście wójt Jagoda, zdobył w tym roku Konrad Synowiec, na II miejscu była Lidia Seget a III zdobył Andrzej Wieczorek.

Zawody prowadził Arkadiusz Przyłucki, prezes chełmskiego koła skatowego.

W tych rozgrywkach – jak zaznaczył prezes – startowały dwie mistrzyni Polski – tegoroczna – 2014 – to Lidia Seget i z roku 2010 – Aleksandra Łańska – Gawlik.



WOŚP po raz IX w Chełmie! Zebrano 14.270,00 zł



Chełmska orkiestra świątecznej pomocy zagrała 11 stycznia 2015 r. po raz dziewiąty! Od 2007 roku sztab powoływany jest przy Zespole Szkół w Chełmie Śląskim. Ciesząca się dużym zainteresowaniem impreza finałowa została zorganizowana we współpracy z Urzędem Gminy oraz Gminnym Ośrodkiem Kultury.

Ponownie WOŚP zbierał pieniądze na pomoc noworodkom oraz seniorom. Ponad 20 wolontariuszy zbierało pieniądze, głównie na terenie Chełmu, Mysłowic oraz Bojszów. Wolontariuszom udało się zebrać kwotę ponad ośmiu tysięcy zł. Najwięcej pieniędzy w tym roku zebrał uczeń Technikum - Przemysław Staniasek – było to prawie 900 zł, kwestował w Bojszowach.

Tradycyjnie już, finał rozpoczął się od meczu siatkówki, który odbył się w hali sportowej przy budynku gimnazjum. Do boju stanęły drużyny nauczycieli oraz radnych Gminy Chełm Śląski. Podobnie, jak w roku ubiegłym, wygrali nauczyciele – 3 do 1.

Po raz ósmy imprezę finałową prowadził Marcin Socha. Nie zawiedli goście oraz sponsorzy. Dzięki szczodrości lokalnych firm można było licytować wiele cennych nagród oraz brać udział w loterii atrakcyjnych upominków. Wśród wylicytowanych przedmiotów znalazły się, m.in.: złote serduszko, dwa loty samolotem, maskotka policji „Szupepek”, bajkowo „Toldi”.



Również w loterii można było wygrać wiele ciekawych nagród, np.: odkurzacz, kosze wędlin, sprzęt AGD, interaktywne zabawki dla dzieci, akcesoria komputerowe oraz multimedialne, karnety do GOSiR, vouchery (m.in. na bezdotykową myjnię samochodową), bony na zakupy, czy przegląd samochodowy.

O rozrywkę zadbali zarówno uczniowie lokalnych szkół oraz przedszkoli, jak i gościnnie występujący Sowa i Patro (uczeń chełmskiego Technikum - Patryk Pacwa). Na zakończenie występów artystycznych odbył się krótki, ale bardzo efektowny pokaz breakdance'u.

Wszyscy zmobilizowali się, aby wspólnie grać dla Wielkiej Orkiestry. Każdy mógł skorzystać z możliwości pomiaru ciśnienia tętniczego krwi. Impreza zakończyła się zwyczajowo światelkiem do nieba.

Ostateczny wynik sztabu to ponad 14270 zł oraz trzy złote pierścionki, które ofiarowali darczyńcy. Przedstawiciele sztabu dziękują wszystkim sponsorom - firmom oraz instytucjom lokalnym za zaangażowanie i bezinteresowne wsparcie organizacji finału.



Złote małżeństwa w gminie



W gminnym Urzędzie Stanu Cywilnego jubileusz „złotych godów” czyli 50 lat wspólnej drogi małżeńskiej świętowali państwo Lucja i Czesław Pitera oraz Jan i Halina Mendrela.

Pani Halina w tej pięknej ceremonii w Sali Urzędu Gminy uczestniczyła sama z powodu choroby małżonka Jana.

Tradycyjnie – z rąk wójta Stanisława Jagody jubilaci odebrali pamiątkowe medale.

Po ceremonii małżonkowie zostali zaproszeni do sali sesyjnej urzędu na poczęstunek prawdziwym śląskim kołoczem.

Dostojni jubilaci zakończyli już dawno pracę zawodową, teraz cieszą się rodziną, wnukami.

Pan Czesław Pitera pracował na chełmskim „Fawencie”, po pracy zawodowej jego pasją była i nadal jest muzyka. Od lat gra na organach w kościele i prowadzi chełmski chór parafialny im. Antoniego Chłondowskiego, który w tym roku świętował już 90-lecie. Jego żona Lucja wychowywała piątkę dzieci.

Teraz w swoim otoczeniu, ku wielkiej radości, państwo Pitera mają dziewięcioro wnucząt.

Jan Mendrela również pracował na Fawencie a jego żona Halina najpierw na Poczcie w Mysłowicach a potem w ZOZ-ie w Chełmie Śląskim. Wychowali dwoje dzieci, oni również cieszą się wnukami, mają ich trójkę.

Fajerwerki w dwudziestą rocznicę usamodzielnienia gminy

Jak co roku w gminie powitano Nowy Rok 2015 na wolnym powietrzu, na placu przed urzędem gminy.

Była, jak zawsze, dobra zabawa przy muzyce DJ i występach zespołu Mirka Jędrowskiego, szampanie i pokazie sztucznych ogni. Bawili się młodzi i starsi. Ten mijający rok zakończył 20 lat od chwili usamodzielnienia się gminy Chełm Śląski i odłączenia od Mysłowic.

Na scenie, ustawianej co roku przy Urzędzie Gminy, kilka minut przed północą wójt gminy Stanisław Jagoda i proboszcz parafii ks. Piotr Guzy złożyli mieszkańcom noworoczne życzenia. To zwyczaj, który mieszkańcy bardzo sobie cenią.

Po życzeniach i toaście szampanem, który tradycyjnie serwowany jest dla wszystkich którzy uczestniczą w tej plenerowej imprezie powitania Nowego Roku, odbył się wspaniały, kilkunastominutowy pokaz sztucznych ogni.



Świętował 90 urodziny



Aleksander Grudniok z Chełmu Śląskiego 11 grudnia obchodził swoje 90 urodziny.

Urodził się w 1924 roku w Chełmie Małym, oboje z żoną Antoniną – 87 lat – tam mieszkali, teraz mieszkają w Chełmie Śląskim. Pracował na kopalni Wesola, wychowali z żoną troje dzieci, dwóch synów i córkę. Mają sześcioro wnucząt i dziewięcioro prawnucząt.

Są bardzo pogodnym małżeństwem, które trwa już ponad sześćdziesiąt lat. Oboje są ludźmi pogodnymi, przyjaznymi. Cieszą się z każdej chwili i z tego co mają, bo zdrowie, choć są wiekowi, jeszcze jakoś dopisuje.

Z okazji urodzin solenizanta, pana Aleksandra, odwiedził wójt Stanisław Jagoda, by przekazać życzenia od siebie, od mieszkańców a do życzeń solenizant otrzymał kosz pełen słodkich wiktuałów.